
Åñãáóßá 4

ÐÑÏÓÅÃÃÉÓÇ ÐÁÑÁÃÙÃÙÍ

ÊÁÉ ÏËÏÊËÇÑÙÌÁÔÙÍ

¢óêçóç 1ç

Íá õðïëïãéóôåß ìå áêñßâåéá 6 äåêáäéêþí øçößùí ç 1çò êáé ç 2çò ôÜîçò

ðáñÜãùãïò ôçò óõíÜñôçóçò

f(x) = ln
(
1 + x2

)
óôï óçìåßï � = e, üôáí h = 0:1; 0:01 êáé íá ãßíåé óýãêñéóç ìå ôç èåùñçôéêÞ

ôéìÞ. Ôé ðáñáôçñåßôå;

¢óêçóç 2ç ðñïáéñåôéêÞ

Ìå ôïí ôýðï ôïõ Taylor íá õðïëïãéóôåß ìéá ðñïóÝããéóç ôçò ðáñáãþãïõ

f (4)(�).

¢óêçóç 3ç

¸óôù ôï ïëïêëÞñùìá

I =

0:6∫
0

x2 dx√
1 + x2

:
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2 ÐñïóÝããéóç ðáñáãþãùí êáé ïëïêëçñùìÜôùí Êáè. Á. ÌðñÜôóïò

Íá ëõèåß ìå ôïí êáíüíá ôïõ Gauss-Seidel ãéá 5, áíôßóôïé÷á 6 óçìåßá êáé íá

ãßíåé óýãêñéóç ôùí áðïôåëåóìÜôùí ìå ôç èåùñçôéêÞ ôéìÞ

I =

[
1

2
x
√
1 + x2 − 1

2
sin−1 x

∣∣∣∣ 0:6

0
≈ 0:065 444 67

êáé ôçí áíôßóôïé÷ç ëýóç ôùí 6 óçìåßùí ðïõ ðñïêýðôåé áðü ôïõò óýíèåôïõò

êáíüíåò ôïõ ôñáðåæßïõ, Simpson êáé 3=8 ôïõ Simpson, üôáí h = 0:1.


